

母亲节，“民警妈妈”的心里话

穿上警服,她们是警察,风雨兼程成了日常。换下警服,她们也是妈妈,家里家外成了她的主场。奔赴在街头巷尾,她们将牵挂放在心口眉间,扛起责任与担当,她独自咽下担忧与思念。这个母亲节,让我们一起来听一听,警察妈妈的铁血柔情之下那份平时说不出的心里话……

长春市公安局朝阳区分局 法制大队宿静:

宝贝,妈妈穿上这身警服,就扛起了沉甸甸的责任。忙起来的时候,连陪你吃顿饭、哄你睡觉的时间都被工作挤走了。可你知道吗?妈妈心里最惦记的就是你。每次巡逻到很晚,一想到家里有你在等我,再累都觉得值得。

记得你生病发烧那晚,妈妈正在处理紧急任务回不来,是姥姥连夜照顾你。第二天看到你委屈的小眼神,妈妈心里特别难受。但你却抱着我说“妈妈去抓坏人吧,我乖乖的”,那一刻妈妈又心疼又骄傲。这些年,不管多忙,你都特别懂事,还总把自己的小零食留给我,说“妈妈工作辛苦要补充能量”。

现在你慢慢长大了,开始学着帮妈妈做家务,给我捶背。看着你认真的小模样,妈妈才明白,原来你在不知不觉中也成了我的小小依靠。虽然这个母亲节又不能好好陪你,但等妈妈忙完这阵,一定带你去游乐园,把所有的过山车都坐个遍!宝贝,愿你健健康康长大,开开心心每一天,以后换你保护妈妈好不好?



宿静和女儿

长春市公安局朝阳区分局 政工处梁嘉南:

无数次,我因为无法兼顾公安工作和家庭而感到自责焦虑。但又在无数次,我毅然决然地扛起担当,走向岗位。

在工作上,我是为群众排忧解难的民警,受理群众业务,入校普法宣讲,我将满腔热血倾注于这里,坚定我为民服务的梦想;回到家里,我又是孩子们心中心灵手巧、会讲故事的超人妈妈,虽然疲惫,但我依然坚持亲手做他们爱吃的饼干,熬夜准备节日的手工作业。

我常问自己:这样值得吗?但每当我帮助一位群众,每当我工作获得认可,每当听到孩子骄傲地说“我妈妈是警察”,我就知道——这一切都值得。

用责任守护平安,用母爱温暖家庭。无论哪个角色我都要竭尽全力,全力以赴,用对工作的执着和对生活的热情感染身边的人,不断寻找工作和生活的平衡。

城市晚报全媒体记者 吕闯

梁嘉南和家人 本组图片 朝阳公安供图



女警的“亲”妈妈

“大娘,我给您带了艾草贴!”5月9日,母亲节前夕,伴着轻快的脚步声,白山边境管理支队新市边境派出所副所长崔艺琳走进宋汝香家,发梢还挂着细密的水珠。老人颤巍巍想去接,却被她一把按住:“您坐着,今儿咱先梳头发,再贴膏药。”

宋汝香的老伴去世后,70岁的她独居在临江市新市街道西兴花园小区。严重的风湿性关节炎让她双腿变形,连走到巷口买菜都成了奢望。

“那会儿屋里冷锅冷灶的,我急得直上火,就听见有人咚咚敲门……”宋汝香摩挲着崔艺琳给她新织的毛线护膝,眼眶泛红。2017年3月的一天,崔艺琳在为老人上门办理身份证时得知情况,第二天就拎着电暖器来了。她蹲在地上给老人肿成萝卜的膝盖擦药酒,嘴里念叨:“大娘,以后我当您闺女,您就是我妈妈。”

从此,每隔半个月,崔艺琳必来帮老人理发;端午节包粽子、中秋节送月饼,除夕夜陪吃年夜饭;为申请困难补助,她顶着大雪跑了三趟民政局。去年寒冬,宋汝香关节炎发作住院,崔艺琳每次值完班就往医院赶,握着她的手喂粥。

“这孩子总说‘不麻烦’,可她自己孩子发烧时,她还在医院护理我呢。”老人指着墙上的合影——那是今年三八妇女节当天崔艺琳给她吹头发时拍的,两人头挨着头,笑得像亲母女。



民警为老人送上鲜花 白山边境管理支队供图

窗外的雨不知何时停了。崔艺琳利落打扫房间,从包里掏出了一个信封,轻轻塞进老人手中:“上回和您说的那个特困补助,市里批下来了!”阳光斜斜地照在老人缀满银丝的鬓角上,她忽然攥住崔艺琳的手:“这些年辛苦你了……”话没说完,又被崔艺琳笑着打断:“当女儿的给妈妈做点事不是应该的嘛。”

林俊辰 赵文瑞 城市晚报全媒体记者 吕闯

白临高速项目 青沟大桥首片箱梁成功架设



架设成功庆祝现场 吉林省高速公路集团供图

近日,随着首片箱梁稳稳落在青沟3号大桥盖梁上,标志着白山至临江高速公路建设项目(以下简称“白临项目”)建设又一次取得重大进展,工程全面迈入新阶段。

青沟3号大桥是白临项目04工区的重点工程之一,坐落于临江市花山镇青沟村东侧,横跨村道及天然水沟。上部结构采用预应力混凝土简支转连续箱梁;下部结构采用柱式墩、肋式台及桩基础,箱梁76片。为确保架梁作业顺利进行,白临项目指挥部及各参建单位在前期做了充分准备,制定了详细的施工方案和应急预案,在箱梁架设前全面调试、维护架桥机等关键设备,对

施工人员进行了详细技术培训和安全教育。

现场,架桥机缓缓启动,将箱梁稳稳吊起,在空中平稳移动,精准地安放在盖梁的指定位置,整个过程一气呵成。现场技术人员和安全员对每一个操作环节进行严格把控,确保架梁位置精确无误,施工安全万无一失。

此次青沟3号大桥首片箱梁架设成功,为白临项目后续施工树立了信心,也为项目按时交工通车奠定了坚实基础。全体项目建设者在确保安全和质量的前提下,正加快施工进度,力争早日完成本标段项目建设,为助力地区发展贡献力量。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市公安局新区分局前进大街派出所 “一窗通办”进万家 便民服务零距离

为进一步深化“放管服”改革,提升政务服务水平,持续优化便民服务举措,提升群众办事体验,近日,长春市公安局新区分局前进大街派出所积极响应上级号召,全面深化“一窗通办”政务服务新模式,并于近日开展了一场形式多样、内容丰富的“一窗通办”宣传活动,让群众在家门口就能轻松办理高频交管业务事项。

活动中,前进大街派出所教导员王显超、民警袁海嘉走进辖区某商圈,面对面向群众详细介绍了户籍迁移、落户政策、办理身份证、出生登记及跨省通办、一窗通办等业务的办理流程、所需材料及办理时限;告知广大群众户籍、交管业务可延时、错时办理,现场解答群众

咨询的问题,广泛征求群众对户籍工作、服务等方面的意见和建议,不断满足群众服务需求,以及时、便捷、优质的服务,努力打造户籍服务新形象,进一步提升户籍、交管窗口服务质效。

同时,民警还对电信网络诈骗、防火、防盗、交通安全等进行了宣传,全面摸排矛盾纠纷和安全隐患,全力营造安居乐业的和谐社会环境,架起警民沟通交流的连心桥。

此次宣传活动,共发放宣传材料100余份,受益群众200余人,让群众真切感受到了前进大街派出所为民服务的真诚态度和暖心举措,进一步拉近了警民关系,为下一步基层基础工作开展奠定了良好的基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

大手拉小手 讲好安全课

为进一步提高幼儿园小朋友的安全防范意识和自我保护能力,近日,长春市公安二道区分局吉林街派出所社区民警走进吉林省直文化系统幼儿园第一分园,开展安全主题教育。

派出所与园方精心制定了活动方案,针对3-6岁儿童的认知特点,创新采用“情景模拟+互动体验”的模式,确保教育内容既生动有趣又实用有效。活动中,民警通过“三个一”的形式进行授课,即:一场安全知识小剧场,模拟“陌生人搭讪”“走失求助”等场景;一次警用装备展示,介绍单警装备的功能和使用规范;一组互动游戏,体验“安全标志我知道”“紧

急电话我会打”等环节,以激发孩子们的学习兴趣和求知热情。互动体验中,民警特别强调,要牢记保护自己的“三不”原则:不随陌生人走、拒绝陌生人的食物和礼物、不保守陌生人的秘密。活动结束后,园方负责人表示:“这种沉浸式教育比传统说教更有效,不仅让孩子们记住了知识,更弥补了我们日常安全教育的不足!”

下一步,吉林街派出所将延伸“平安校园”建设触角,积极拓宽安全教育的深度和广度,将安全防范知识传递到校园的每一个角落,切实筑牢校园安全防线,为辖区儿童撑起一片安全的蓝天。

城市晚报全媒体记者 吕闯